



gemeente
Haarlemmermeer

De leden van de gemeenteraad van Haarlemmermeer

Postbus 250
2130 AG Hoofddorp

Bezoekadres:
Taurusavenue 100
Hoofddorp
Telefoon 0900 1852

Cluster Veiligheid
Inlichtingen Pieter Vletter
Telefoon 0900 1852
Uw brief 25 maart 2025
Ons kenmerk 11969877
Bijlage(n) Geen
Onderwerp Beantwoording schriftelijke vragen van de fractie van BVNL over
jaarwisseling 2024- 2025

Verzenddatum

15 APR. 2025

Geachte heer, mevrouw,

Op 25 maart 2025 ontvingen wij schriftelijke vragen van de fractie van BVNL over jaarwisseling 2024- 2025.

Onderstaand treft u de beantwoording aan.

Vraag 1

U deelt mee dat één persoon gewond is geraakt door vuurwerk. Voor zover wij de berichtgeving mogen geloven betreft dit illegaal vuurwerk. Kunt u dit bevestigen? En zo ja, waarom is dat niet in de brief expliciet vermeld?

Antwoord:

Wij kunnen bevestigen dat de getroffen persoon gewond is geraakt door illegaal vuurwerk. Wij betreuren het dat er een gewonde is en vonden het niet essentieel om het specifieke vuurwerk te noemen.

Vraag 2

Verder meldt u dat een aantal jongeren dat verboden vuurwerk afstak is aangehouden en doorverwezen naar Bureau Halt, u meldt echter niets over overtredingen met legaal vuurwerk dat bijvoorbeeld is afgestoken op tijden of plaatsen waar dat niet was toegestaan. Zijn dergelijke overtredingen ook geconstateerd en zo ja, wat is er met deze daders gebeurd?

Antwoord:

Het handhaven van vuurwerkovertradingen is, zoals wel vaker aangegeven, zeer lastig. Zodra jongeren politie en/of handhaving zien, rennen ze weg. Een aantal jongeren is, nadat ze in eerste instantie zijn weggerend van de locatie waar vuurwerk is afgestoken, staande gehouden, maar bij de controle werd vervolgens geen vuurwerk meer aangetroffen. Dit is gebeurd bij

controles op vroegtijdig afsteken. Er zijn geen overtredingen geconstateerd met (legaal) vuurwerk op plaatsen waar dat niet was toegestaan.

Vraag 3

Tenslotte rapporteert u een recordschade door (illegaal) vuurwerk c.q. vandalisme. Onder meer schade aan twee kunstgrasvelden ter hoogte van €19.000. Naar aanleiding hiervan vraagt onze fractie zich af of er initiatieven vanuit de gemeente zijn om schade te verhalen op (ouders van minderjarige) daders. Zo ja, waar bestaan die initiatieven uit? Zo nee, waarom niet?

Antwoord:

Als er daders zijn aangehouden verhalen wij de schade op de (ouders van minderjarige) daders. Wij melden de schades bij de Nederlandse Organisatie voor Debiteurenbeheer & Rechtsvordering (NODR) en de NODR zal zich namens de gemeente strafrechtelijk voegen en het schadebedrag bij de rechter onder de aandacht brengen. De rechter kan de dader veroordelen om de schade te vergoeden. Helaas zijn er geen daders aangehouden naar aanleiding van de schade aan de twee kunstgrasvelden.

Vraag 4

Bent u het met de fractie van BVNL eens dat een (veilige) vuurwerktraditie in stand mag blijven en dat het daarom van groot belang is dat vandalen die (illegaal) vuurwerk gebruiken om schade aan te richten waar mogelijk vervolgd moeten worden en ook op civielrechtelijke wijze aangepakt dienen te worden voor het betalen van schadevergoeding? Zo nee, waarom niet?

Antwoord:

Wij hebben eerder aangegeven dat de raad gaat over het wel of niet in stand houden van de vuurwerktraditie in Haarlemmermeer, zolang landelijke wetgeving dit niet regelt. De raad heeft op 30 januari 2025 besloten dat wij het pleidooi voor een landelijk vuurwerkverbod dienen te ondersteunen en uit te dragen.

De Tweede Kamer is op 8 april 2025 akkoord gegaan met een wetsvoorstel voor een landelijk vuurwerkverbod. Het wetsvoorstel moet wel nog naar de Eerste Kamer en gaat voor komende jaarwisseling nog niet gelden.

Wij vinden het altijd belangrijk om aangerichte schade, daar waar mogelijk, te verhalen op de dader(s).

Wij verwachten u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,
burgemeester en wethouders van de gemeente Haarlemmermeer,
de secretaris,

Cees Vermeer

de burgemeester,

Marianne Schuurmans-Wijdeven